
 
   Conseil d’établissement 

 Procès-verbal du 18 février 
École de l’Amitié 19h 

  
Membres du conseil:  

Parents et rôle  Présent  Absent  Membres du personnel et 
emploi  

Présent  Absent  

Mme Manon Simard, 
Présidente, parent de l’Amitié 

x  Mme Ariane Montminy, 
Enseignante Amitié 

      x  

M. Jean-François Babin,  
Vice-président, parent de 

Saint-Gilles 

 x Mme Véronique Fortin, 
Enseignante Étienne-

Chartier 

x  
        

Mme Audrey Caron 
Parent Étienne-Chartier 
Représentante comité de 

parents 

 x Mme Valérie Brown 
Enseignante Étienne-

Chartier 

      x  

Mme Maureen Laflamme, 
Parent de l’Amitié 

x  Mme Catherine Flammand 
Orthopédagogue 

x  

Mme Annie-Pier Mercier 
Substitut Parent de l’Amitié 

        x Mme Dominique Demers 
Personnel de soutien 

Étienne-Chartier 

x  

M. Francesca Turmel,  
Parent de l’Amitié 

xx  Mme Marie Turenne-
Champagne  

Responsable du service de 
garde 

x  

Mme Marie-Hélène Langlois 
Parent Étienne-Chartier 

 x M. Marc-Antoine Morin 
Direction 

x  

  
 

 
 

Mme Annie Talbot 
Enseignante Étienne-

Chartier 

 x  
 

      

Invités  

Parents de l’OPP  
Mathieu Nadeau 

x  M. Cyrille Roland Akamba 
 

   

 

1.0 Ouverture de la séance 
19h11        

2.0 Légalité de l’assemblée 

 Nous avons quorum 



3.0 Adoption de l’ordre du jour 

 Point 8.0 retiré de l’ordre du jour 

 Proposé par Catherine Flamand et adopté à l’unanimité.    CE.2026-02-18#1 

4.0 Adoption du compte rendu du procès-verbal du 7 janvier 2026 

 Proposé par Francesca Turmel et adopté à l’unanimité.   CE.2026-02-18#2 

5.0 Suivis au compte rendu de la réunion du 7 janvier 2026 

 Aucun suivi 

6.0 Questions et messages du public 

Mathieu Nadeau, représentant de l’OPP partage les inquiétudes des parents 
d’Étienne-Chartier concernant la violence sur la cour d’école. Monsieur Marc-
Antoine répond qu’en effet la violence et le manque de respect font 
malheureusement parti de notre réalité. Plusieurs actions sont faites, tel qu’arrêt 
d’agir, garde à vue, retrait et suspension interne par exemple. L’équipe école 
travaille à mettre de nouvelles procédures afin d’assurer un meilleur climat. Les 
rôles et responsabilités du personnel ont été clarifiés afin que l’information puisse 
est bien transmise et que nous puissions en faire les suivis nécessaires. Nous 
envisageons de mettre en place des récréations à l’intérieur pour que l’élève ayant 
eu un comportement inadéquat dans la cour puisse réfléchir lors de cette 
récréation, afin de permettre un retour sur la cour avec un meilleur comportement. 
Nous allons aussi clarifier les règles de l’agenda, car elles sont présentement assez 
larges comme je respecte les autres.  Nous souhaitons détailler quelles sont nos 
attentes envers nos élèves. Les nouvelles procédures seront transmises aux parents 
lorsqu’elles seront mises en place. Proposition de madame Valérie sur une politique 
tolérance zéro comme fait dans d’autres milieux, à l’école des Quatre-Vents par 
exemple. Monsieur Marc-Antoine communiquera avec cette direction pour en savoir 
plus. Les parents et le personnel demandent une ligne directrice claire pour 
l’ensemble du personnel qui pourra aussi être communiqué aux parents. De cette 
manière, le parent d’une victime pourra alors être rassuré sur la gestion de l’élève 
agresseur et l’ensemble du personnel pourra appliquer cette même ligne directrice 
lors de ses interventions. Cela permet un bon lien de confiance et une bonne 
collaboration des parents. 

 
     OBJETS DE CONSULTATION ET DE DÉCISION 

 



7.0 Adoption de la programmation des activités éducatives art. 87 (sorties) 

 Aucune nouvelle activité 

8.0 Approbation du renflouement du projet de cour d’école à Etienne-
Chartier 

Point retiré du procès-verbal car la direction l’avait déjà fait approuver auparavant.  
C’est une erreur des ressources matérielles.  

9.0 Consultation sur le fonctionnement pour l’achat des manuels scolaires 

Le fond 6 paie les fournitures scolaires, nous sommes en dettes de plus de 10 000$ 
sur 3 ans pour des factures non-payées par les parents. Nous consultons donc le 
conseil sur quelle orientation nous souhaitons prendre pour l’achat des fournitures 
scolaires l’an prochain. Nous envisageons donc la possibilité que l’école commandera 
l’ensemble des manuels, mais le parent devra payer les manuels avant le début des 
classes pour la distribution des livres ou le parent commande sur COOPSCO mais 
fait la livraison à l’école. Monsieur Marc-Antoine fera les démarches auprès de 
COOPSCO et nous pourrons statuer au prochain C.E. 

11.0      Critères de sélection d’une direction d’école 

La présidente propose de reconduire les critères de l’an dernier dans les 
commentaires au FORMS à remplir. 

Proposé par Valérie Brown et adopté à l’unanimité.  CE.2026-02-18#3 

12.0     Consultation sur l’utilisation du budget du CE 

Le budget de l’aide aux parents est à 2800$.  Il y a possibilité d’offrir de l’aide aux 
devoirs par une enseignante. Monsieur Marc-Antoine fera les démarches auprès de 
l’enseignante Marie-Maxim qui pourrait avoir de la place à son horaire. 

Proposé par Véronique Fortin adopté à l’unanimité.  CE.2026-02-18#4 

 

OBJETS D’INFORMATION: 

13.0      Planification de la semaine de relâche 
 
Merci pour vos réponses rapides, aucune demande pour le moment pour les journées du jeudi 
et vendredi pour aller dans un autre service de garde. Trois inscriptions supplémentaires 
pour le lundi par des élèves. 
 
 



14.0     Suivi photo scolaire (dates) 
 
Les dates retenues sont le 15 septembre pour l’Amitié et 16 septembre pour Étienne-
Chartier, avec la compagnie Belco. 
 
15.0      Consultation auprès des élèves 
 
La consultation de l’an dernier n’avait pas été concluante.  La question était trop vaste. 
Catherine propose de leur demander quelle est l’activité à laquelle ils ont le plus hâte de 
participer dans l’année à l’école. Dominique propose de leur demander ce qui les motive à 
venir à l’école, ce qui les intéresse le plus à l’école. Dans l’optique de savoir sur quoi miser 
pour optimiser la participation des élèves. Catherine et Véronique vont se pencher sur la 
formulation de la question et nous revenir au prochain C.E. 
 
16.0      Suivi Clic École 
 
Marc-Antoine demande à l’ensemble du conseil, s’il y a des commentaires concernant clic 
école. Plusieurs parents ne reçoivent pas les notifications malgré les paramètres ajustés. 
Cela est problématique surtout pour les états de compte du service de garde. 
 
RAPPORTS: 

17.0    Rapport de la présidence 
 
L’information pour l’activité reconnaissance des bénévoles a été envoyée par 
courriel.  
 
18.0    Rapport de la représentante du service de garde 

 
Les parents nomment encore le fait qu’ils ne reçoivent pas toujours les notifications 
pour le dépôt du nouvel état de compte. Nous confirmons que les commentaires 
reçus sont bien transmis au responsable de la Grics, mais que malheureusement nous 
ne pouvons pas faire autrement pour le moment.  
 
19.0     Rapport du représentant au comité de parents 

Pas de représentant présent. 

20.0     Rapport de la représentante de la communauté 

Pas de représentant présent. 

21.0     Rapport de la direction  

Nous avons fait une première lecture pour les inscriptions.  Celles-ci changeront 
dans les prochaines semaines. Les inscriptions sont prolongées jusqu’au 20 février. 



Amitié : 61 élèves  

Étienne-Chartier : 310 élèves 

Le dernier portrait de l’organisation est prévu le 18 avril. 

Le service des ressources matérielles (SRM) a fait sa visite : 

Amitié : Possibilité d’enlever la rampe d’accès, mais après discussion, l’élève à 
mobilité réduite ne pourrait pas se rendre au secrétariat. 

É-C : Le projet d’une nouvelle école a été déposée au ministère, c’est la seule option 
envisagée. Pas de travaux majeurs, agrandissement ou classe modulaires. Cela 
devrait se faire dans un horizon d’ici 5 ans. 

22.0     Parole aux enseignants 

É-C : Dernière semaine teintée aux couleurs des jeux olympiques, fête de la St-
Valentin soulignée avec le courrier du cœur et chocolat chaud. Mathématiques à 
l’extérieur avec la classe de madame Camille, expérience de la crème glacée et la 
persévérance scolaire soulignée dans la classe des 4-5ième année. Les jeudis fous se 
poursuivent aux deux semaines. C’est la fin de la deuxième étape, nous entamerons 
au retour de la semaine de relâche la dernière étape. 

Amitié : Ariane est absente.  Marc-Antoine souligne la merveilleuse fresque faite 
par monsieur Antony et les élèves de 5-6ième année. 

23.0     Parole au personnel du soutien 

Le conseil étudiant animera le tournoi de roche-papier-ciseaux vendredi prochain.  
Les messages du matin avec les résultats olympiques ont été bien apprécié. À la 
suite des auditions pour le Gala de fin d’année, il y aura des pratiques tous les 
mercredis midi après la semaine de relâche, jusqu’au Gala du 18 juin pour les élèves 
qui présenteront un numéro. 

24.0     Parole à l’OPP 

Rien à ajouter de particulier, nous demeurons disponibles.  N’hésitez pas à faire 
appel à nous. 

25.0     Varia 

Aucun varia 

 

 



26.0    Levée de l’assemblée  

21h07 proposé par Valérie Brown et adopté à l’unanimité.  CE.2026-02-18#5 
       

 

 

__________________      ________________  

Manon Simard,       Marc-Antoine Morin,  

Présidente        Directeur 

 


